

南通税务: 学史力行开新局 税务春风满江海

自党史学习教育启动以来,南通市税务系统深入学习习近平总书记重要讲话精神,开展“塑造新优势、领跑新征程”主题实践,把“学党史 悟思想 办实事 开新局”贯穿始终,引导全系统党员干部牢记初心使命,促进全系统党员干部坚定理想信念,激励全系统党员干部永葆政治底色,锻造忠诚、干净、担当的新时代税务铁军,扎实推动党史学习教育走深走实、见行见效。



01 便民办税优服务 春风又绿江南岸

南通市税务局坚持把党史学习教育与“我为纳税人、缴费人办实事暨便民办税春风行动”紧密结合起来,围绕“优化执法服务·办好惠民实事”主题,在“春风行动”中推出10大类140条便民利民惠民的服务措施。

南通市税务局党委书记、局长余元原在“便民办税春风行动”税企恳谈会上表示,全市税务系统要始终把纳税人的难题当作税务机关的考题,把纳税人的痛点当作工作的重点,以更高的目标站位、

更实的工作举措,服务企业、服务经济,为产业转型升级、企业做大做强,提供可靠的税收服务保障。

为推动税收营商环境的不断优化,南通市税务局打造了首家“智慧办税服务厅”,通过引入大数据、人工智能、生物识别、物联网、VR等技术,为纳税人提供无人值守、便利快捷、温馨静谧、人性化加个性化服务的智慧办税服务实体区域。今年以来,智慧办税服务厅已累计发放发票2.08万份,代开发票1500余份,服务纳税人2000多户。

南通市税务局率先在全省建立纳税人需求分析中心和联动指挥中心,并在此基础上,建立“税莫愁”线上征纳沟通平台。南通市哥比亚纺织科技有限公司财务在“税莫愁”征纳沟通平台留言:“我们单位今年所属期4月的增值税显示比对异常,没办法保存,麻烦帮我看一下。”税务干部第一时间联系了财务人员朱会计,通过东洲税官直播间与他进行视频连线,查看具体申报界面及提示信息,当场解决了申报问题。

02 千名税干进万企 春风送暖入通城

南通市税务局持续开展“千名税干进万企、促发展送春风”走帮服活动,针对各类市场主体,深入了解减税降费政策落实情况,广泛收集企业涉税问题和建议,加强分类归集和跟踪处理。

6月3日,东丽纤维研究所(中国)有限公司迎来了特殊的客人——南通市税务局机关党员服务队。党员服务队一行参观了时候乐气象实验室等科研项目,并与东丽集团在通5户成员企业的主要负责人开展座谈。座谈会上,南通市税务局党委委员、副局长刘红梅向企业提示了在跨

境交易中需要关注的典型性风险,介绍最新税收优惠政策以及南通国际税收品牌服务项目,并围绕重难点税收问题向企业提供“一对一”个性化服务。

初夏时节,走进森松(江苏)重工有限公司的工厂区,焊接、组装模块以及起重机等岗位的工人们正在紧张有序地忙碌着。该企业今年复工顺利,开局态势良好,与去年相比,订单应接不暇。“2020年我公司享受研发费用加计扣除相关政策减免700余万元。有了税收政策的支持,

企业更加坚定了加强研发、转型升级的信心,目前我们已经接触了锂电池和碳中和的新业务,接到了三元前驱体的模块设备订单,正在积极开拓新领域行业客户。”企业财务负责人高国芳介绍说。

截至目前,南通市税务系统3000余名党员干部下沉一线,实地走访,党员服务队已共计走访2517户企业,387个重大项目,实实在在让减税降费的红利从“纸上”落到“账上”,落到纳税人、缴费人的心里。

03 缓困解难出实招 春风化雨润心田

南通市税务局牢牢把握“切实为群众办实事解难题”这个着力点,聚焦纳税人、缴费人“急难愁盼”的问题,精准施策出实招,为企业发展保驾护航。

4月30日,一场飓风席卷南通,一些企业受灾严重。飓风无情税有情,南通市税务局第一时间组织党员突击队,帮助当地群众救灾,推动受灾企

业复工复产。通州湾税务局党委书记、局长黄凯东放弃“五一”假期,带领“暖心救灾小分队”深入走访,统计出167户企业的建筑物不同程度受损。南通苏民新能源科技有限公司车间破坏严重,精密仪器断电大量受损,总金额预估超2亿。税务干部线上“一对一”为企业进行政策辅导,确保受灾企业熟政策、会操作、懂申报,推动受灾企业复工复产。

助力小微企业发展“春雨润苗”专项行动以来,南通市税务局精准落实政策、优化办税举措,积极为小微企业纾困解难,有效激发市场主体活力。

秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,税收宣传小分队来到美丽乡村如皋市江安镇鄂塘村,进行“护苗成长促发展”涉农惠农小微企业税收政策专题宣讲。宣传人员向涉农公司、专业合作社以及家庭农场的法人、财务会计介绍便民办税具体举措,解读涉农税收优惠政策。该镇鄂塘村是如皋历史上第一个中国共产党党支部的诞生

地,宣传活动结束后,税务干部在中共如皋独立支部遗址前齐声高唱《没有共产党就没有新中国》,追忆中国共产党取得的辉煌成就,感悟共产党员“不忘初心、牢记使命”的忠诚担当。

为使小微企业融资更便利、综合融资成本稳中有降,引导银行扩大信用贷款,海安市税务局积极探索税银合作模式,强化税银数据共享,合力解决企业融资抵押、担保不足难题,推动税银业务蓬勃发展。截至今年4月底,仅江苏银行一家,税贷授信额就达1.19亿元,较去年同期增长227%,合作户数170户,信用贷款余额2.47亿元,较去年同期增长289%。

南通税务聚焦打造税收营商环境最佳体验区,落实落细各项减税降费政策,走出便民惠企的创新之路,一揽子助企纾困和激发活力并举的服务举措掷地有声。“党史学习教育的最终成效要体现在办实事、开新局上,我们要把党史学习教育焕发的政治热情转化为税收岗位实践的磅礴动力。”余元原表示。



启东

学党史强信念 启航税收新征程

党史学习教育开展以来,启东市税务局紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”,深入学习党的百年历史,贯彻落实党的政策方针,奋力开启税务工作新征程。该局不断创新“三会一课”形式,组成青年学习小组,以读书沙龙、道德讲堂的形式,激发爱党爱国的热情;结合主题党日活动,组织党员干部走进抗大九分校纪念馆、人民首战日纪念地等红色教育基地,领悟革命精神,明确初心和使命;积极组织参加“学党史、颂党恩”主题演讲比赛、红色主题歌咏等,不断增强税务干部理想信念,提升党性修养,并进一步转化为干事创业的力量。

南通开发区

推动党史学习教育走深走实

党史学习教育启动以来,南通经济技术开发区税务局党委高度重视,精心部署,扎实推动党史学习教育走深走实。第一时间成立党史学习教育工作领导小组及办公室,形成党史学习教育“一盘棋”,今年区局党委被开发区党工委表彰为“先进基层党组织”。第一时间召开党史学习教育专题启动推进会议,为党史学习教育举旗定向。目前,“第一书记”已带队走访辖区58个重大项目、222个重点企业。第一时间制定党史学习教育实施方案,创新教育载体抓好党史学习教育。开展“青春心向党建功星湖蓝”主题党日活动,通过“重走长征路”“光辉历程”“共绘蓝图”等环节,引导税务干部传承红色基因、赓续精神血脉。

通州湾

党史学习教育学实学牢,“四学四办”品牌务实有效

党史学习教育开展以来,南通通州湾江海联动开发示范区税务局以开新局为出发点,以办实事为落脚点,逐步形成了“清单亮办、急事速办、难事会办、特事特办”的“四学四办”品牌。为解决企业的“急难愁盼”,通州湾税务局干部们主动上门服务,为企业开辟绿色通道,帮助在4月30日风灾受损的南通苏民新能源科技有限公司在半日办结留抵退税2260万元。这样的“湾税效率”背后,是区局党委积极将党史学习教育成果转化为了“带好队伍、干好税务”的动力,以纳税人的满意度作为检验党史学习教育的标尺,用税务温度换取纳税人的幸福感。

如东

“学史赛诗”庆祝建党百年

在庆祝建党100周年和党史学习教育走深走实之际,如东县税务局举办“学党史、赛诗词、庆祝建党一百周年”主题活动。活动中,进入决赛的四支代表队通过个人追逐赛、争霸赛、绝地反击赛和飞花令等环节,向观众呈现了一场精彩的诗词大会。选手们通过吟咏历代仁人志士气势恢宏、豪情万丈的诗篇,回顾建党百年的峥嵘历程,汲取继续前行的精神力量。此外,全系统诗词爱好者还精心创作了《扶海云帆颂百年》诗集,向党的百年华诞献礼,充分展现了如东税务人“党徽耀微,诗心映税心”的情怀,表达了全县税务干部“学党史颂党恩、守初心、铸税魂”的精神追求。

